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Общие положения
1.1  Учебный план школы на 2012-2013 учебный год разработан на основе:

федерального базисного учебного плана, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.03.2004 г. №1312)  с учетом изменений, внесенных приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 3 июня 2011 года № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г.  № 1312», от 01 февраля 2012 года № 74  «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 г. № 1312» и от 31 января 2012 года № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 г. №.1089»; 
Письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 04.03.2010 г. № 03-413 «О методических рекомендациях по реализации курсов»; 
рекомендаций комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 08.06.2012 г. № 19-4185/12 "Об организации образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях Ленинградской области в 2012 / 2013 учебном году". 
Учебный план школы  отвечает требованиям закона Российской Федерации «Об образовании».

1.2. Учебный план обеспечивает преемственность  и выполнение «Санитарно-эпидемиологических требований к условиям обучения школьников в общеобразовательных учреждениях» (СанПиН 2.4.2. 2821-10), утвержденных Главным санитарным врачом РФ  29.12.2010, (№ 189),  зарегистрированных в Минюсте РФ 03.03.2011, регистрационный номер 19993. 

1.3. Учебный план определяет: 

- перечень учебных предметов  на каждой ступени обучения на основании рекомендаций комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 08.06.2012 г. № 19-4185/12 с целью наиболее успешного выполнения государственных образовательных стандартов  образования в условиях    преподавания    с    использованием  утвержденных учебных    общеобразовательных программ  программ;     

- распределение минимального учебного времени между отдельными образовательными областями и учебными предметами, основанные на рекомендациях Регионального базисного учебного плана;

- распределение учебного времени между федеральным, региональным и компонентом образовательного учреждения;
 - учебный план построен с соблюдением максимального объема аудиторной нагрузки обучающихся. Учебная нагрузка каждого обучающегося  складывается из часов, отведенных на базовый, региональный и школьный компонент. 


1.4.Учебный план ориентирован на 33 учебные недели в год в 1-х классах, 34 – во 2-11- х  классах.


1.5. По своей структуре учебный план школы соответствует региональному базисному плану и состоит из 2-х частей: инвариантной и вариативной.

Инвариантная часть, представленная образовательными областями: «Филология», «Математика и информатика», «Естествознание», «Обществознание»,  «Искусство», «Физическая культура», «Технология», реализуется в полном объеме; в 4-5 классах, реализующих в этом учебном году ФГОС,   представлена образовательная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России».

На каждой ступени обучения в учебном плане сохраняется содержание, являющееся обязательным для обеспечения стандарта образования.


Вариативная часть учебного плана обеспечивает реализацию регионального и школьного компонентов.


1.6.Учебный план 1- 4-х классов составлен в режиме 5-ти дневной рабочей недели, для 5-11-ых классов – 6-ти дневной.


1.7. Учебный план обеспечивает условия для реализации предпрофильного обучения в 8- 9-х классах, начальной профессиональной подготовки в 10 классе и профильного (индустриально-технологический профиль)  обучения в 11-м классе. 


1.8.Учебный план 1а, 1б, 1в, 2а, 2б, 2в, 3а, 3б, 3в, 4б, 5а, 5б, 5в классов  составлен на основе базисного учебного плана для  образовательных учреждений Российской Федерации, реализует основные  образовательные программы начального общего и основного общего образования по ФГОС.
На ступени начального общего образования используются учебно-методические комплекты:


1а, 1в, 2в,  3б, 4б - УМК «Гармония»;
2а, 3а, 3в, 4а, 4в – развивающее обучение по системе Л.В. Занкова;
1б, 2б – УМК «Школа России».
1.  Образовательная область «Филология».

Образовательная область «Филология» в начальной школе представлена тремя предметами:  русский язык, литературное чтение, иностранный язык. 
Литературное чтение (обучение грамоте) и русский язык (письмо) изучается в 1-х классах (первая, вторая и третья четверти) как интегрированный курс по 9 часов в неделю. 

Русский язык – как самостоятельный предмет изучается в четвертой четверти в первых классах, а также, во-вторых, и четвертых классах согласно учебному плану по 5 часов в неделю. В начальном обучении предмет «Русский язык» занимает ведущее место, так как направлен на формирование функциональной грамотности и коммуникативной компетенции младших школьников.
Литературное чтение изучается как учебный предмет в четвертой четверти в 1 -х классах  по 4 часа в неделю; во  2 -3-х классах  по  4 часа в неделю; в  четвертых классах  по 3 часа в неделю  согласно учебному плану.

Образовательная область «Филология» в 5-9-х классах включает предметы: русский язык, литература, иностранный язык.

За счет регионального компонента и компонента образовательного учреждения для планомерной подготовки обучающихся к государственной (итоговой) аттестации увеличено количество часов русского языка в  7-х классах на 1 час, в 8-х классах на 1 час, в 9-х классах на 1 час, в 10-х классах на 1 час, в 11-м классе на 1 час. В связи с подготовкой учащихся к сдаче ЕГЭ в 11-м классе вводится элективный курс «Трудные вопросы при изучении русского языка».
Преподавание иностранных языков во всех классах со 2-го по 11-й осуществляется согласно региональному базисному учебному плану. В рамках  предпрофильной подготовки обучающихся и для удовлетворения их потребностей в 8 и 9-х классах вводится курс «Разговорный английский» - 1час и 0,5 часа в неделю.
2.  Образовательная область «Математика».

В 6-8-х классах количество часов математики увеличено на 1 час за счет часов регионального компонента и компонента образовательного учреждения с целью отработки вопросов и заданий, входящих в контрольно-измерительные материалы при проведении государственной (итоговой) аттестации в новой форме с участием территориальных предметных комиссий.
В связи с подготовкой учащихся к сдаче государственной (итоговой) аттестации в новой форме  в 9-х классах вводится предпрофильный  курс «Простые ответы на сложные вопросы по математике». Для удовлетворения интересов обучающихся в 10-м классе введен элективный курс «Простые ответы на сложные вопросы по математике».  

С целью удовлетворения познавательных интересов обучающихся в данной образовательной области и подготовки к сдаче ЕГЭ в 11 классе вводится элективный курс «Решение текстовых задач по математике».
      Количество часов информатики в 8-11 классах соответствует региональному базисному учебному плану. Для осуществления предпрофильной подготовки в 8-х классах введен курс «Создание интреактивных тестов средствами Mifrosoft Offise»– 1 час в неделю.

В 3 - 4  классах согласно «Региональному базисному учебному плану для общеобразовательных учреждений Ленинградской области» информатика вводится в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология».
3.  Образовательная область «Естествознание».


Образовательная область «Обществознание и естествознание» в начальной школе представлена интегрированным учебным предметом «Окружающий мир» и изучается в 1 – 4 классах в количестве 2-х часов в неделю.

Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» помогает обучающимся в формировании личностного восприятия, оценочного и бережного отношения к миру природы и культуры в их единстве, готовит поколение нравственно и духовно зрелых, компетентных граждан. Курс имеет тесные связи с содержанием программы «Основы безопасности жизнедеятельности».

     Региональный компонент учебного курса «Введение в изучение родного края» в 3–х и 4–х классах  изучается в составе  учебных предметов «Окружающий мир», «Изобразительное искусство», «Технология».

На второй и третьей ступени обучения образовательная область «Естествознание» представлена линейными  курсами биологии, физической географии, физики, химии.

Распределение часов химии, биологии, географии, физики  во всех классах II ступени осуществляется согласно региональному базисному учебному плану. С целью удовлетворения интересов обучающихся и расширению их знаний по предмету из школьного компонента в 7-х классах вводятся предмет «Химия. Вводный курс» - 1 ч, факультатив «За страницами учебника физики» -1 ч., 

В рамках  предпрофильной подготовки обучающихся в 9-х классах вводится курс по биологии «Мир живой природы» - 0,5 часа. В связи с реализацией ФГОС на ступени основного общего образования в 5 классах введены предметы «Биология» и «География».
4. Образовательная область «Обществознание».


Предметы образовательной области «Обществознание» история, обществознание, экономическая и социальная география входят в учебный план общеобразовательных программ основного общего  и среднего (полного) образования. Преподавание истории, обществознания, экономической и социальной географии осуществляется в соответствии с региональным базисным учебным планом. В 11 классе предмет экономика ведется самостоятельно в объеме 1 час в неделю. Курс «Экономика» способствует расширению экономических знаний учащихся, полученных ими при изучении образовательной области «Обществознание». 
В рамках  предпрофильной подготовки обучающихся в 9-х классах вводится курс  «Философские проблемы в изучении обществознания» - 0,5 часа.

С целью расширения знаний учащихся в данной образовательной области и подготовки их к сдаче ЕГЭ по выбору в 10-11-х классах вводится элективный курс «Философские проблемы в изучении обществознания».

5. Образовательная область «Искусство».

        Включает в себя учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» по 1 часу в неделю в 1 – 7 классах. Время, отведенное на преподавание изобразительного искусства и музыки, соответствует региональному базисному учебному плану. В 8-х и 9-х классах образовательная область «Искусство» представлена интегрированным курсом «Мировая художественная культура». Преподавание предмета «Музыка» осуществляется по программе авторского коллектива: Е.Д. Критской, Г.П. Сергеевой и др., «Изобразительное искусство» по программе авторского коллектива  под руководством Б.М. Неменского.


 С целью расширения знаний в данной образовательной области и повышения компетентности учащихся в вариативной части учебного плана в 5-х, 6-х, 7-х  классах вводится предмет «Мировая художественная культура». 

     6. Образовательная область «Технология».


Распределение часов в образовательной области «Технология»  в 1, 2, 4– 8 классах соответствует региональному  учебному плану.
В рамках  предпрофильной подготовки обучающихся в  9-х классах вводится курс «Черчение» -1 час.
2 часа технологии в 10-м классе используются для осуществления начальной профессиональной подготовки обучающихся.
В 11-м классе для осуществления индустриально-технологического профиля  предметный курс технология дается в объеме 4-х часов и включает в себя следующие курсы: «Техническое обслуживание и ремонт автомобиля».
В основной школе трудовое обучение дифференцировано и предусматривает два варианта планирования учебных часов:

- Техника и техническое творчество с преобладанием технологий обработки конструкционных материалов - технический труд.

- Культура дома и художественно-декоративное творчество - обслуживающий труд.

          Обслуживающий труд ведется в соответствии с программой по трудовому обучению В.А. Соколовой с углубленным изучением основ русской культуры, которая позволяет приобщить учащихся к культуре родного края, заложить основы любви и уважения к богатой народной культуре, приобщить к уникальным ремеслам, распространенным в Ленинградской области. 

7.  Образовательная область «Физическая культура».

        Преподавание физической культуры в 1-11 классах осуществляется согласно региональному учебному плану по 3 часа  в неделю, ОБЖ в 8, 10 – 11 классах по 1 часу в неделю.

8. Региональный компонент. 

 
В 3–х и 4–х классах  курс «Введение в изучение родного края» интегрируется с учебными предметами «Окружающий мир», «Изобразительное искусство», «Технология».

В 5-х классах: «Серебряный пояс России» -1 час, «Народное творчество  Ленинградской области» - 1 час; в 6-х классах – «Природа родного края» - 2 часа; в 8-9-х классах «История и культура Ленинградской области» - по 1 часу;  в 10 и 11-х классах: «Экономика и законодательство Ленинградской области» - 1 час; в 10-м классе «Экология и природопользование Ленинградской области» - 1 час.
9. Школьный компонент.


Часы школьного компонента представлены:

 предметом «Мировая художественная культура» в 5, 6, 7, 9-х классах по 1 часу;
предметом  «Химия. Вводный курс» в 7-х  классах по 1 часу;

предметом «Черчение» в 9-х классах по 1 часу;
факультативом «Немецкий язык» в 6а,6в классах по 1 часу;

факультативом «За страницами учебника физики» в 7-х классах по 1 часу;

предпрофильным курсом «Создание интреактивных тестов средствами Mifrosoft Offise»  в 8-х классах по 1 часу;

предпрофильным курсом «Разговорный английский» в 8-х классах по 1 часу, в 9-х классах по 0,5 часа;

предпрофильным курсом «Мир живой природы» в 9-х классах по 0,5 часа;
предпрофильным курсом «Простые ответы на сложные вопросы по математике» в 9-х классах по 1 часу;

предпрофильным курсом «Философские проблемы в изучении обществознания» в 9-х классах по 0,5 часа;

элективным курсом «Простые ответы на сложные вопросы по математике» в 10-м классе по 1 часу;
элективным курсом «Разговорный английский» в 10-м классе по 1 часу;

элективным курсом по математике «Решение текстовых задач по математике» в 11 классе;

элективным курсом «Философские проблемы в изучении обществознания» для групп с универсальным обучением в 10- м и 11-м классах по 1 часу; 

элективным курсом «Трудные вопросы при изучении русского языка» для группы с универсальным обучением в 11 классе – 1час;
Для группы с индустриально-технологическим профилем в 11-м классе часы элективных курсов реализуют программу профиля- 2 часа.
Для реализации личностно-ориентированного подхода в образовании в 6б и 11-м  классах вводится 1 час для индивидуальных и групповых занятий по выбору обучающихся.
10. Профильное обучение с начальной профессиональной подготовкой обучающихся 10-11 классов.

Данный учебный план реализует профессиональную подготовку  по профессии «Слесарь по ремонту автомобилей» и «Водитель транспортных средств  категории  «В». Реализация данного учебного плана основана  на сотрудничестве школы с федеральным государственным образовательным учреждением среднего профессионального образования «Волховский  колледж транспортного строительства». 
Базовые общеобразовательные курсы –  обязательные для всех обучающихся, обеспечивают минимальный уровень общего образования для каждого обучающегося, представлены следующими учебными предметами: русский язык и литература, иностранный язык, история, обществознание, экономика, информатика и ИКТ, биология, география, химия, физическая культура, «ОБЖ».

Изучение общеобразовательных предметов «Экономика» и «ОБЖ» включает в себя изучение курсов по профессиональной подготовке НПО. Курс  по профессиональной подготовке НПО «Основы рыночной экономики и предпринимательства» интегрируется с общеобразовательным предметом «Экономика», «Оказание медицинской помощи» с общеобразовательным предметом «ОБЖ».
 Профильные общеобразовательные курсы – курсы повышенного уровня представлены следующими учебными предметами: математика, технология. Содержание предмета  «Технология» включает в себя следующие курсы  по профессиональной подготовке НПО: «Устройство автомобиля», «Техническое обслуживание и ремонт автомобиля», «Техническая механика», «Допуски, посадки и технические измерения», «Электротехника», «Охрана труда».
Региональный учебный курс  представлен предметом  «Экономика и законодательство Ленинградской области» в 10-11 классах и интегрируется с курсом  по профессиональной подготовке НПО «Основы рыночной экономики и предпринимательства» и предметом «Экология и природопользование Ленинградской области» в 10 классе.
Элективные курсы – обязательные курсы по выбору обучающихся  выступают в роли «надстройки», дополняя содержание индустриально-технологического профиля, и включают следующие общепрофессиональные элективные учебные курсы: «Черчение. Чтение чертежей и схем»; «Основы безопасного управления транспортным средством»; «Основы законодательства в сфере дорожного движения»; «Основы рыночной экономики и предпринимательства»; «Материаловедение»; «Оказание медицинской помощи».  Обучение вождению будет осуществляться в качестве платной образовательной услуги вне сетки учебного времени в объеме 50 учебных часов.  

Таким образом, реализация   учебного плана  МОБУ «Волховская средняя общеобразовательная школа № 7» отвечает современным требованиям всех участников образовательного процесса (обучающихся, их родителей (законных представителей), учителей, социуму) и способствует развитию у обучающихся общеинтеллектуальных, физических, психологических, профессиональных, социальных, духовно-нравственных склонностей, способностей и возможностей.
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